  І (районний) етап Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України

2014-2015 н. р.

Контрольна робота з біології

9 клас
І рівень

Виберіть правильну відповідь.
(Кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Рефлекси, які дістаються від народження і передаються потомству? 

1) Безумовні;

2) Умовні;

3) Змішані;

4) Набуті.

2. У колоніальних організмів клітини?
1) Різні за будовою;

2) Майже однакові за будовою і не зв’язані між собою;

3) Майже однакові за будовою і зв’язані між собою цитоплазматичними містками.
3. Гідри дихають завдяки?
1) Наявності спеціалізованих органів;

2) Проникненню кисню через поверхню тіла;

3) Гідри не дихають.

4. До класу Двостулкові молюски належать? 
1) Жабурниця;

2) Рапана;

3) Котушка рогова;

4) Ставковик.

5. В якій частині тіла рака розміщені протоки видільної системи?
1) Хвіст;

2) Черевце;

3) Голова;

6. Кількість шийних хребців у скелеті жаби?

1) Один;

2) Жодного;

3) Три;

4) Два.

7. Газообмін під час дихання у птахів відбувається при:
1) Видиху;

2) Вдиху й видиху;

3) Зовсім не відбувається;

8.     У ссавців їжа починає перетравлюватись у:

1) Тонкому кишечнику;

2) Шлунку;

3) Ротовій порожнині;

4) Товстому кишечнику.
ІІ рівень
(Кожна правильна відповідь –3 бали)

1. Порівняйте комах з повним та неповним перетворенням. Яких переваг набувають види комах з повним перетворенням?
2. Установіть відповідність між рядами плазунів та їхніми характерними рисами:

	1) Лускаті;

2) Крокодили;

3) Черепахи;


	1. Найбільш високоорганізовані плазуни

	
	2. Мають кістковий панцир

	
	3. Тіло вкрите роговими лусками

	
	4. Мають суцільний тяж, що є внутрішнім осьовим кістяком всіх хордових тварин протягом всього життя або на деяких його стадіях

	
	5. Мають чотирикамерне серце


	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	


3. Які особливості будови кита свідчать про те, що його пращури були наземними тваринами?
ІІІ рівень
(Кожна правильна відповідь –4 бали)

1. Чи можна стверджувати, що паразитичні черви зайві у природі? Можливо їх слід знищити як вид?
2.       Доведіть, що клітина найпростіших тварин – цілісний організм.
3.       До яких наслідків призведе зникнення хижих риб?

  І (районний) етап Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України

2014-2015 н. р.

Контрольна робота з біології

10 клас
І рівень
Виберіть правильну відповідь.
(Кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Які хімічні елементи належать до мікроелементів?

а) оксисен, гідроген, нітроген; 

б) купрум, кобальт, цинк;

в) натрій, калій, кальцій.  
2. Виберіть органічну речовину, що є необхідною для побудови організму:

а) жири; 

б) вуглеводи;

в) білки;

г) нуклеїнові кислоти. 

3.Гігантизм спричиняється порушенням функцій залоз: 

а) гіпофіза; 

б) надниркових;

в) підшлункової;

г) епіфіза. 

4. Найважливішою функцією лімфатичної системи є:

а) імунний захист; 

б) транспорт кисню і вуглекислого газу;

в) транспорт поживних речовин у кров. 
5.Фібриноген це:
а) білок плазми крові; 

б) фермент слини;

в) гормон надниркових залоз. 
6. Які гормони регулюють рівень глюкози у крові людини:

а) адреналін, естроген 

б) тироксин, андрогени;

в) інсулін, глюкагон;

г) тироксин, соматотропін. 

7. У якому періоді онтогенезу людини формується постава?
а) під час внутрішньоутробного розвитку; 

б) у дитячому та юнацькому віці;

в) у дорослому віці;

г) в старості.
8. У шкірі людини є:

а)  хеморецептори; 

б) механорецептори;

в) фоторецептори;

г) смакові рецептори.
ІІ рівень
(Кожна правильна відповідь –3 бали)

1. Визначте послідовність етапів обміну речовин в організмі людини у хронологічному порядку:
а) травлення;

б) розщеплення органічних речовин з вивільненням енергії;

в) виведення з організму продуктів обміну речовин;

г) транспортування поживних речовин кров’ю до клітини.

2. Які функції виконує кров?
3. Зазначте правильну послідовність процесів, що відбуваються під час утворення сечі: 

а) фільтрація крові через стінки капілярів у порожнину капсули нирки;

б) у порожнині ниркової капсули утворюється первинна сеча;

в) утворення вторинної сечі;

г) всмоктування у кров через стінки канальців частини води та необхідних для організму речовин; 
д) надходження первинної сечі з ниркових капсул у ниркові канальні.

ІІІ рівень
(Кожна правильна відповідь – 4 бали)

1. «Життя – це горіння». Ця фраза належить французькому вченому А.Лавуазьє. Поясніть, яким чином ці слова стосуються процесу дихання.
2. Що таке гіподинамія? Які зміни відбуваються в організмі людини за гіподинамії?
3. Яку дієту ви рекомендували б людині, в якої видалено жовчний міхур? Відповідь обґрунтуйте.
  І (районний) етап Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України

2014-2015 н. р.

Контрольна робота з біології
11 клас

І рівень
Виберіть правильну відповідь.
(Кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Денатурація -  це процес:

а) відновлення природної структури білкової молекули;
б) порушення природної структури білка;
в) розгортання білкової молекули без порушень первинної структури білка. 

2. Вказати, що є мономером нуклеїнових кислот::

а) нуклеотид;
б) амінокислота;
в) глюкоза;
г) азотиста основа;
д) гліцерин;

е) жирні кислоти.
3. Функція клітинного центру:
а) синтез білків;
б) синтез ДНК;
в) синтез РНК;
г) утворення мікротрубочок;
д) утворення мікрониток.
4. Поняття «ГОМЕОСТАЗ» означає:
а) процес руйнування клітин;
б) процес відтворення клітин;
в) незмінний стан організму; 
г) здатність організму підтримувати відносну сталість складу та властивостей внутрішнього середовища;
д) здатність організму змінюватись під дією факторів довкілля.
5. Кісткова тканина є різновидом тканини: 

а) нервової;
б) м’язової;
в) епітеліальної;
г) внутрішнього середовища.
6. Клітини прокаріотів діляться за допомогою:
а) мейозу;

б) мітозу;

в) бінарного поділу (поділом навпіл).
7. Генетичний код – це:
а) система запису спадкової інформації;

б) здатність відтворювати собі подібних;

в) розташування нуклеотидів в РНК.
8.Укажіть у яких тварин бактерії беруть участь у перетравлюванні рослинної їжі:
а) лев;
б) антилопа;
в) сокіл сапсан;
г) гепард.
ІІ рівень
(Кожна правильна відповідь –3 бали)

1. Привести у відповідність перелік біосистем і рівні організації, до яких вони належать: 

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	


А) молекулярний                                         
Б) клітинний

В) органо-тканинний

Г) організмений
Д) екосистемний

Е) біосферний

1 березовий гай;

2 нуклеїнова кислота;

3 бактерії;

4 жива речовина планети Земля;

5 стебло рослини;
6 кіт
2. Лівий ланцюг ДНК має такий нуклеотидний склад:
-Т-А-Ц-Г-Т-А-А-Г-Г-Ц-Ц-А-

Визначити послідовність нуклеотидів і-РНК, яка транскрибується на цьому ланцюзі ДНК.
3. Яким буде нуклеотидний склад ділянки одного ланцюга молекули ДНК, якщо і-РНК містить аденіну 21%, цитозину 25%, гуаніну 24%, та урацилу 30%?

ІІІ рівень
(Кожна правильна відповідь –4 бали)
1. Охарактеризувати соціальні проблеми, які виникли у зв’язку з поширенням захворювання на СНІД.
2. Якщо нанести краплину пероксиду гідрогена на зріз свіжої картоплини, можна побачити виділення пухирців, а якщо на зріз вареної, пухирці не утворюються. Відповідь обґрунтуйте. 
3. Як пов’язані між собою вегетативні та генеративні органи рослин?
